
I. FÉLÉV. 180122 számMÁJUS 23PEhT____________________ ___________—------------------ - ' T f >. > < oi vZ s gítcs7 évre 2 írt b2 kr. n. crt. í v i
jelenik -Up bete-Hnt Hon. S

r c postán
sz.! bennen

14. sz.) intézendök.■rt. Azs egcsz évre 3 frt 32 krl<ívre 1 frt GG kr
a lap szerkesztősét illető levelek pedig

Örök igazságok.
Sokszor esett ki már a toll kezemből e gondolatnál: 

hisz ezt már mások szebben és jobban is megírták, mint 
én ... ezzel semmi újat sem közlök! S nem ok nélkül; 
mert hisz oly annyira kifejlett mar bennünk az ujs< g 
vágy, miszerint néha a legszentebb igazságok is, ha az 
újdonság legtöbbször csalékony zománczával nincsenek 
bemázolva, figyelmünket nem érdemelhetik ki. Azonban 
nagyon is tapasztalom, hogy az uj, mi után oly mohon , 
kapkodunk, nem mindig vezet czélhoz. Nyissunk csak 
réz- vagy vas-kilincses ajtón be: többnyire pogány szo­
kásokkal találkozunk, nyomait is alig láthatjuk hitünk- , 
nek. Hová tűnt az a régi keresztény egyszerűség, sze- | 
retet és szemérem ? A szegény vándor-madárkakat biz m- 
nen kiűzték. De ne csodálkozzunk ezen. Hisz a milyen . 
a hit. olyan az erkölcstan is. Ha hitünk örökigazsagai i 
helyett ä hírlap- s szépirodalom hitet és jó erkölcsöket ; 
o-unyoló,itt-ott szennyes képein mereng lelkünk: akkor , 
e változáson nem ütődhetünk meg. Első Aapoleonis azt : 
mondogatta, hogy nem képes a népet kormányozni, , 
mely Voltairet és Ronsseaut olvassa. — Bizony pedig ; 
napjainkban a Voltairek és Ronsseauk száma légió, és | 
ezek teszik tönkre az országot. Kitépik az emberek szi­
véből az igaz hit csiráit, s a helyett az ellenséges ember 
konkolyát hintik. De némuljatok el hamis próféták mi 
nem fogunk csábszavaitokra figyelni. Szóljon inkább 
nekünk’az Ur, ki maga az ut, élet és igazság : ki mon- 
dá: „Az ég és a föld elmúlnak, de az én szavaim el
néni múlnak.“

Az egyszer tehát, nyájas olvasó! nem valami uj, 
sőt igen is régi eszméket s dolgokat fogok előtted föltárni. 
S ha kebledben hitünk utolsó szikrája még ki nem ham- 
vadt: szavaim nem lesznek rád nézve érdek nélkülié . 
Örök igazságaim ugyanis olyanok lesznek mint a 
földben lelt arany, mely mennél inkább dörzsöltetik. an­
nál fényesebb, ragyogóbb s szebb lesz. Az igaz. hogy 
az emberek mindent, mi egyszerű s mindennapi, meg­
unnak s csak a nagyszerűek, csodálatosak s újak után 
kapkodnak; pedig minden, mi Istentől jo, az egyszeiu-

sé»- bélyegét viseli magán. Nézzük csak a rét virágait 
s a mezők egyszerű liliomjait: mily pompásan ruházza 
őket a Teremtő! Az emberek kőből, vasból építenek 
maguknak századokig tartó emlékoszlopokat; de végre 
csak mégis ledőlnek, elporliadnak. A bölcs Alkotó fog 
eey darab agyagot s ebből készit magának emléket — 
s jme! most is fonáll. Ki hitte volna, hogy a szegény 
názáretlii ácsnak fia a világ Üdvözítője legyen . Ki hitte 
volna, hogy kisded egyháza, mint a parányi mustármag, 
terebélyes fává nőjön fel. mely ágait a fold minden lé 
szeire kiterjeszti? Ki hitte volna, hogy az igék, melyek 
szent ajkairól egykor lehangzottak, 18 szazad múlva is 
csak olv igazak s változhatlanok, mint voltak . Ezen 

! örök igéknek alapján s szellemében van számiokom ne- 
: melyeket amaz örök igazságokról időnkmt följegyezni.

mikről a bölcs mondja : „Emlékezzél meg végső dol- 
i gaidr.il s soha nem fogsz vétkezni“ (7,40.). L gy hiszem,
1 nagyobb lelki haszonnal fogod ezeket nyájas olyasó to- 
I gadni, mint egy egész csomó regényt, vagy, mit tudom 
! én. minő czifra, de gonosz szellemű újságot.

Örök igazságaim elsejéül e kérdés rövid meg ej 
sét tűztem ki: mi az emberi élet , .

Nem czélome tárgyról tudományos értekezést írni,
I ide avatottahb toll kívántatik. Csak néhány jó gondola­

tot fűzök össze elmélkedésül. .,
Az emberi élet rövid vándorlás az örókkéyaló- 

I ságba. Testünk hasonló egy hajóhoz, melyben a lelek 
! a születés perczétől kezdve az élet tengerén az örokke- 
I valóság kikötőjébe hajóz. < >t érzékünk a tengerészek kor­

mánylapátunk az önszeretet, lobogónk a remén}. 
ózunk a hit,vitorlánk a szeretet szelek a vágyak és szenve­
délyek, jelszavunk: „Higy s cselekedjél.“ Az emberi 
élei hasonlít egy beszédhez melynek beveztése a szüle­
tés, folytatása szenvedés, zárszava a halál. Mi az é 
„Fölemelkedő, ködfelleg. mely egy darabig átható 
(■jak 4 lő ). Életünk hasonló a ködtelleghez mit a leg­
gyöngébb szellő tova ragad, és szemeink ebíl eyakha- 
mar elenyészik. „Az ember csak egy leggyengébb nád- 
szál a természetben“ — mond Pascal. —- Mi az élet. 
legjobb esetben nem egyéb, mint rövid alom. Nem cso-
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da tehát, ha az életben oly igen cserélgetjük a szerepe­
ket, és oly sokszor csalódunk. Hisz tudjuk, hogy álmunk­
ban a csekélység is nagynak tükröződik előttünk. Az 
élet egy színjáték: kinek víg. kinek szomorú, de min­
dig halállal végződik. Annyi bizonyos, hogy. midőn 
utoljára legördül a függöny, valóságos temetes követ­
kezik. ..Rövid, bizonytalan s veszélyteljes a mi vándor­
lásunk e földön, s e tekintetben csak egy bizonyos: a 
halai" (Stolberg). — Az élet ideje perezekből, pillana­
tokból áll, mint a tenger, vizének milliárd cseppjeiből. 
Perezek perczeket űznek tova, mint orkán a parányi fel­
legeket. Nincs megállapodás, s nincs alkudozás, bár egyik 
pillanat az övöm, a másik tán a fájdalom keserít poha­
rát köszönti ránk. Gyorsan, visszavonhatlanul enyészik 
előlünk minden, mint a gőzmozdonyon utazóknak. ,. Nap­
jaim gyorsabbak valónak a futónál" — mond Jób (9.
25.).__Életünk egy' napi ut, mely majd zöldelő oázokon,
majd izzasztó homoktengeren vezet keresztül. Az útköz­
ben leszaggatott virágok csakhamar elhervadnak, a gyö­
nyörök almái Sodorna gyümölcseivé válnak. Ilyenkor 
sóvár pillanatokat vet a kimerült vándor valódi hazája 
felé. „Nincs itt maradandó városunk, hanem egy jöven­
dőt keresünk" szent Pál Zsid. 13. 14.).... E föld nem 
a mi hazánk: ez reánk nézve csak egy átmeneti hely. 
honnan mint számüzöttek valódi hazánkba, az örökké­
valóságba sietünk. Minden lépés, minden pillanat s min­
den lélekzet egy bizonyos távolsága azon útnak, melyen 
vándorlunk. Mig én Írok s te olvasasz: mindketten ész­
revétlenül küzelgiiuk az örökkévalósághoz. -Az. a mit 
Írek. mond szent .len»mos. életemnek egy részét veszi 
igénybe."

Menjünk csak egv csermelyhez s nézzük, mint 
osonnak szemeink elöl a habok, egymást űzve. X alamint 
e haboknak nincsen megállapodási pontjok, mig a ten­
ge,hez nem érnek : úgy életünk napjai is csak az örök­
kévalóság t. ngerénél szakadnak meg. A föld egy nagy 
vendégfogadó!" mely boldogot, boldogtalant, szegényt, 
o-azdagi>t"befogad: de itt megnyugvás nincs számunkra. 
^ Ember! te e földön idegen vagy, ki itt föl s alá jársz 
s mindent szemlélgetsz“ sz. Ágoston.). Nem volna-e te- 
Lát buGatag. ki egv idegen tartományban minden pénzét 
olv javak megvet» lére forditná, miket tán a legrövidebb 
i.fö múlva cl kellene hagynia, s ki a rövid élet gyönyö­
reiért egv örökkévalóságot koezkára tenne? M<»rus Ta­
más az angol kanezellár. X I Ibik Henrik által halálra 
Ítéltetvén, neje Emise öt rá akarta venni, hogy enge­
delmeskednék a király parancsának, s mentené meg 
életét. Ő azonban rendithetlen maradt, s nejéhez ily kér- 
dést intézett: -Látod, én már öreg vagyok, s mit gon­
dolsz. meddig élhetnék?“ .Tán húsz évig1 — vála- 
szola amaz. - „Uh balgatagnl számitó nő! tehát azt 
akarod-e. hogv én lmsz hasztalan év végett az örökké­
valóvá»» it kockáztassam?" — S ezzel átadá magát hó­
hérainak. Szép példa arra, mint kelljen a földieket meg­
vetni. h»»gv az örökké vak -ágot elnyerhessük.

P e á n i c h József.

Ki ni fohász.
F. földi gyenge »-ziv
Téged áléivá hiv,

Égi Atyám !
Keblem majd megreped 
Vágyitól, úgy eped 
Érted, Atyám!

E földnek meghalok,
Hozzád ha szólhatok,
Dicső Atyám!
Sztimnek minden kévés,
Ha tégedet keres,
Örök Atyám!

Számban nincs kérelem,
Te vagy csak örömem,
Én jó Atyám!
Mi vész érhet itten,
Ha nincs féltett kincsem,
Csak te Atyám ?!

Áldlak örömemért,
Áldlak fájdalmamért,
Bölcs szent Atyám!
Csókolom johhkezed,
Csókolom balkezed,
Kegyes Atyám !

Ha áldasz, keseritsz :
Csak el — el ne taszíts 
Tőled Atyám,
Csak vég ».agy órámon 
Lelkem ha ajánlom,
Figyelj Atyám!

Simon József.

A házasság égben köttetik.
— Falusi történet. Vége. —

01 a d i t ó 1.

III.
A mint e gyászos eseményt Jámbor József meg­

hallotta. nem ugyan kár-örömből, de némi megnyug­
vással Isten akaratában telsohajtott:

— Az Isten sem siet. sem felejt; de a bűnt bünte­
tés nélkül még sem hagyja! ... Ók engem megfosztot­
tak egyetlen fiamtól. Isten őket megfosztotta talán még 
örököseiktől is: mert ezen eset után, nem hiszem, hogy 
Erzsikét unszolnák férjhez menni. hacsak maga nem 
akar.

Azonban ez utóbbi gond»>latjában nagyon is csa- 
lódott József bátyó; mert bizony Büszke Pál uram nem 
akart meghalni örökös nélkül, és százszor is unszolta 
Erzsikét, hogy menjen férjhez bárkihez, most lem bánja, 
csak őneki veje legyen, kire hagyhassa szép gazdasá­
gát és egyetlen leányát.

I >e bármikép nógatták is Erzsikét a férjesülésrc, 
ő a világért sem választott volna mást Jámbor Ferin 
ki vili; s ki is jelenté atyjának, hogy. miután Isten meg­
szabadná erőszakos kérőjétől, ő. mig csak Ferit életben 
tudja lenni, semmi esetre sem toglérjhez menni. Inkább 
örökre viselendi a gúnyos özvegy-meny as szón y 
nevet.
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Büszke Pál uram naponkint látván leányának szen­
vedését , buját — s látván azokat a fehér liliomokat, 
melyek Erzsiké arezán azok helyett a szép piros rózsák 
helyett termettek, annyira szivére vette a dolgot, hogy 
mái- arról kezdett gondolkodni, mikép lehetne Ferit ki­
szabadítani a katonaságból? De gondolatját elárulni 
büszkesége még sem engedé.

Sokat szenvedett mind a leány, mind az apa. Egyi­
ket kinozta remény nélküli szerelme, másikat sértett 
büszkesége.

Évek múltak, évek jöttek; de Büszke Pálék álla­
pota mindig ugyanaz maradt

Ezalatt bekövetkezett a kétes reményű s vészter­
hes 1848—49.

Hajh be zivatarteljes volt az a két év! — Vészt- 
rejtd inéhük naponkint szülte szörnyeit, s kifogyás he­
lyett naponkint terhesebb hin. Mennyi ház elpusz­
tult. mennyi nemes szív elvérzett abban a két eszten­
dőben !

De vessünk vájok fátyolt! Emlékük felújítá­
sával u,rvis csak saját, hegedni kezdő sebeinket kar- 
ezolnók föl.

Mi csak maradjunk Máléfalván, és siessünk törté­
netünk végére.

Az 1849-ki aug. 1-jén . úgy délutáni órákban, szo­
katlan lótá.-t-futást lehetett észrevenni Jámbor József 
alacsony háza körül; a helység ürege, apraja ott ácsor­
góit. mintha valakit kiva-nvan-kivanva szeretett volna 
bit ii.

Valljon ki lehetett az az érdekes személy ?
A ház kisded ajtaja nem sokára fölnyilék. s azon. 

Jámbor Józsefet karján vezetve, egy fiatal ur lépett ki 
hadnagy-öltözetben; de balkarja helyett csak kabátjá­
nak ujja lógott le.

Jámbor József csak úgy pirult örömében. \ álljon
miért ? .

Mindjárt megtudjuk, ha halljuk azt a beszedet, mit az 
a hadnagy, a ki kilépett Jámbor József szobájából, mon­
dott az összesereglett népnek.

Tehát halljuk!
— Igen, igen kedves földiéiül! — igy kezdé be­

szédét a csonka hadnagy — ne is kételkedjék kegyel­
metek! én vagyok az a Jámbor Feri. a kit ezelőtt kt- 
lencz évvel elfogtak katonának, nehogy útjában álljak 
egy kötendő, de. mikép tudják önök, Isten által akadá­
lyozott. házasságnak. Isten bocsássa meg bűneiket az en 
ellenségeimnek ! - ■ Mikép öltözetemről láthatja kegy el­
metek, "most nyugalmazott hadnagy vagyok: de sajnos, 
hor/y ezt a rangot csak is balkarom elvesztésével sze­
rezhettem meg az isaszegi csatában. Akkor még csak 
őrmester voltam; de azután hadnagyi rangra emeltet­
tem évenkinti 600 pft nyugdíjjal. Most itt vagyok önök 
között, és szerfölött örülök, hogy jó ismerőseimet, néhá­
nyat kivéve, mind egészségben láthatom.

A nép örümittasan rivalgá: ,Éljen a vitéz hadnagy 
ur! íme, Isten a szegény tint is hogyan megsegíti!1

Aztán mindenki kezet szorított a csonka hadnagy- 
rrval ■ csak három egyén nem tudott hová lenni: valami 
igen nyomta szivüket. - Büszke Pál és Felöntő János 
örültek ugyan a szerencsés viszontlátásnak, mar csa 
azért is. hogy cselszövő hibájukat, Feri házasságát ille­

tőleg. leróhattak; de lelkismeretök mégis szégyenpirral 
boritá el arezukat.

Hát az a szegény Erzsiké mit érezhetett, hogy ngy 
sirt. uo-y kesergett, midőn mindenki örült ? - Mit érez 
a hajós, a k! messze-országban nagy kincset talált, de 
mielőtt hazájába vihetne, egy rengeteg tengert kell át­
eveznie. a hol el is vesztheti talált kincsét? — Erzsikét 
is most a kétség és félelem marczangolá. hogy hát ha 
az a fényes egyenruha megváltoztatta Feri érzelmeit r1!

De a hadnagy ur, észrevevén mind a háromnak 
lélekküzdelmeit. azonnal sitett őket megnyugtatni.

. . \e pironkodjék kegyelmetek! — szólt Büszke 
Pál- és Felöntő Jánoshoz, mindegyiknek szívélyesen 
megrázván kezét — én megbocsátok kegyelmeteknek: 
mert sorsom intézésében én az Isten ujját látom.

— Bizony hadnagy ur! — jegyzé meg bánatos 
arczezal Felöntő János — mi aligha az egyiptomi Jó­
zsef testvérei nem voltunk önre nézve. I >e legyen áldott 
az isteni gondviselés!

Aztán a zokogó Erzsikéhez ment. s vigasztalókig 
mondá neki Feri :

__ X'e sírj, te ritka példánya a hűségnek. Lásd.
mindig mondtam. hogy. ha Isten egymásnak teremtett 
bennünket, egymáséi leendiink. habár az egész viliig 
ellenünk esküdött is. — Nézd! Isten megtartó jobb ka- 

i romát, hogy a tiedbe fűzhessem az oltár előtt; mert 
tudd meg kedvesem . hogy előre gondoskodtam, mikép
haza jővén. tüstént nőül vehesselek. lm itt házassági 

‘ engedélyem! és remélem, hogy atyád most csak nem 
ellenzi boldogságunkat ?

— Oh hadnagy ur! szólt a bűnbánó atya • 
ha ön nem volna is oly állapotban. minőben van. most 
mégis ezer örömmel adnám áldásomat egy oly házas- 
Siío-ra, melytől függ egyedül az én megszomorodott leá­
nyom boldogsága és az én reménységem.

Erzsiké a váratlan öröm miatt csak egy árva ban­
gót sem tudott kiejteni ... Hejh annál beszédesebb lön 
Borosa asszony! és csak úgy villogtak szemei az öröm 
fénysugáraiban. S midőn oszlo félben volt a tömeg, ha 
lehetett volna, mindenkinek külön elmondotta volna, 
hogy ő azt mindig hitte, remélette, álmodta, hogy az ő 
Erzsikéjének nem is lehet más férje. mint az a derék 
Jámbor Feri.

Mit adjunk még a történethez ?
Csak annyit, hogy abból a hűséges Erzsikéből né­

hány hét múlva olyan idres-bodros tőkötőjil hadnagyné 
lett.‘ho<ry bizony* még kapitányaiénak is beillett volna; 
kit midőn ünnepnapokon vitéz férjével templomba 
menni láttak. mindenkinek eszébe jutott az a közmon­
dás : .A házasság égben köttetik."

Városi levelek.
XXXII.

„Az ördög nem alszik.
Közmondás.

Pécs. Éjjeli ör. — Jaj de nagy baj! - Kell-e betegség? —Alkal­
matlan szúnyog. - Kisértet. - A ki, Dávid és a nagy Goliath.

Ébren légy ! ébren légy! ébren légy I ..
így kiáltanak a megyeházaknál az éjjeli örök, ez áltál 

ösztönözvén egymást az éberséggel járó figyelem^.
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Én is minden keresztény füleibe harsogtatom: „Ébren 
légy' mert az ördög nem alszik." Sz. Péter világosan mondja : 
„Az ördög, mint az ordító oroszlán, körüljár, keresvén, kit elnyel­
hessen“ Pét. I. lev. 5, 8.).

Mindent inkább, csak vétkezni nem; mert a bűn Isten el­
leni fellázadás, legnagyobb rósz a világon. Ha egyetlen egy 
bűnnel az egész poklot megszabadíthatnám, mégis tilos lenne 
vétkezni; mert Isten megbáutását foglalja magában. Gondold 
meg: könnyű vétkezni, de nehéz megtérni. Mennyi munka, fá­
radság, áldozat, köuyek kívántainak egy igazi megtéréshez !

A ki vétkezik, az eltér a jó útról. Nemde nagy baj, ha az 
utas ismeretlen helyen, kivált éjjel eltéved"? így botorkál, sán- 
tikál a bűnös is a gonoszság utján.

Különös, de úgy van: az emberek szégyenük meggyónni 
a bűnt, de elkövetni nem pirulnak.

Lehet-e nagyobb baj a bűnnél'? Képzeld magadnak: egy 
nagy városban tűz üt ki, a dúló szél éleszti a lángokat, oltás­
ról szó sincs; ház ház után lesz a lángok martalékává, a nagy 
füst. a vészharangok zúgása, a szegények jaj veszélye borzasztó 
látványt nyújt: néhány óra és könyes szemekkel nézed az el­
pusztított várost, melynek legelőkelője is koldus-tarisznvát 
vesz magára. Istenem, mondod magadban, de nagy baj ! ... És 
lásd, ha ezen nagy hajt a mérleg egyik serpenyőjébe, a biint a 
másikba tennéd, meggyőződnél arról, hogy ez utóbbi sokkal 
nagyobb baj.

Halld... egy kérdést intézek hozzád. Akarsz-e beteg 
lenni y Akarod-e, hogy mindazon bajok , melyek valaha a kór­
házban léteztek és léteznek, egyszerre megszálljanak ? Aka­
rod-e. hogy a kínok legborzasztóbb neme gyötörje éjjel-nappal 
testedet V

Micsoda szívtelen, hogy ne mondjam, oktalan kérdés ez,— 
fogod nemde válaszolni ? Hisz ilyenfélét vsak nem fogok ma­
gamnak kívánni; mert a ki magának nem jó, az kinek jó ?

Lásd édesem! ha csak egy bocsánandó kis bűuöcskét kö­
vetsz el önként, nagyobb bajt vonsz magadra, mint az előso­
rolt betegségek. ... Miért V Egyszerű oka az : mert bűn által a 
legnagyobb Istent bántod meg, a mi a betegség által nem tör­
ténik.

A bűn megfosztja a lelket minden szépségétől s ékessé­
gétől. A bűn árvává teszi, mert megszűnik Isten gyermeke 
lenni. A bűn elrabolja az Bten malasztját, mely az üdvösségre 
szükséges. A bűn nyugtalanná teszi a lelkismeretet. A bűn 
megsemmisíti érdemeidet az örökéletre. A bűn büntetéseket 
von magára. A bűn halált szerez.

Mit szoktál te tenni a szúnyoggal, mely fejed körül rep­
lies, ezinezog, alkalmatlankodik y Nemde, ha lehet agyon c sa­
pod, mert .... micsoda kis féreg, és te ? . . . Fontold meg: vét­
keiddel te is alkalmatlankodni Istenednek: már rég megérde­
melted volna, hogy kitöröljön az élők sorából. De nem, ö ezt 
nem tette; élni hagyott, és te folytatod vétkeidet, és még nyu­
galmat óhajtasz.

Vakon bolyong a bűn sötét honában ,
Osvénytelen a vétkek embere;
Kidulva áll keblének édene.
Nyugalma eltűnt, mely volt hajdanában.

A bűn a nemzetek sírásója. Keressétek fel Ninive. Pal 
n.yra, Babylon o mlad ványait: romjain a bűn emlékeivel fogtok 
talákczni. Midőn Caesar a Rubieont átlépte, Komában a Lucre- 
tíákat Semproniák váltották föl, a Graechusok Catilinákká fa­
jultak, és meggyérültek volt. És hazánk, drága hazánk ... mire 
jutánk ! te rajtad is a bűn tanyázott, a bim dúlt. Méltán kiált 
lel a költő :

Ez-e még a magyarok hazája,
Ez-e valljon a szenthirü field,
Hol szent István, szent László királyok 
Jó erkölcsű népe tündökölt ?

De hát mi tulajdonkép a bűn forrása ? . . . bűnnél kelet­
kezik a rósz y . .. Erre a közmondással felelek : „Az ördög nem 
alszik.“ szeretné, hogy mindenki ö Ír zzá hasonló szerencsét­
len legyen, és azért kisért, ösztönöz, ingerel minket a roszral

És mi engedjünk-e az ö incselkedéseinek y

Rettegjünk, féljünk e tőle?
Mit tett Dávid Goliátli-tal ? Szembeszállt vele, jóllehet 

elhatározása a vakmerőséggel párosulva látszott lenni... Emez 
magas óriás büszkén hl ki vivó-társt, öltözete vasból, pánczél- 
ból, sisakból állott; kezében sújtó fegyver. — Amaz egyszerű 
pásztor ruhában, bottal, parittyával jön ... és győz. Miért? 
mert Isteu volt oltalma. Ha Isten velünk, ki ellenünk?

Dávid alatt az alázatos. Istenben bízó lélek, Goliáth 
alatt a hatalmasnak látszó gonosz lelek jelképeztetek. Ez büsz­
kén hijja ki a jámbor lelkeket a küzdelemre ; de amazok nem 
félnek, mert erősebbek, mert csekélyebb fegyvereikkel is erő­
sebben sújthatnak.

Ol'özzetek tehát föl az Isten fegyverébe; hogy az ördög 
leselkecléseinek ellene állhassatok (Eplies. ti, 11.).

Legelső fegyver tehát a gonosz lélek ellen az imádság. 
Ettől fél és fut, mint az ellenség az ágyútól .-Továbbá, a munka 
és dolog. Mert igaz az, hogy a restség az ördög vánkosa. A 
munkás emberhez pedig nem fér a rósz szellem.

Járulj többször a szentségekhez és erősítsd magadat az 
életnek kenyerével.

A hold. Százhoz, sz. Alajoshoz, védszentedhez és hazánk 
patronusaihoz folyamodjál, főleg pedig karold át a keresztet a 
mondd :

Ur Jézus el ne hagyj !
Mert Üdvözítőnk vagy.

M e n d 1 i k Ágoston.

Bodaiki _ nefelejts “-virágok.
II.

Máj u s 10-én 1861. A dicső emlékű Pázmány Péter köny­
véből olvastam, hogy „Dárius perzsa király egyszer három bölcs 
elé megfejtés végett ama kérdést terjeszté : mi legerősebb a föl­
dein ? 1 anáesot gyűjtött azután a fejedelem. Játszi tündér fényben 
kirakva diszelgtek az ékességek és drága ajándékok, átnynj- 
tandók annak, ki a három közöl leginkább kielégítő feleletet 
adand a királyi tanács véleménye szerint. A első bölcs monda: 
.Mindennél erősebb a bor. Mert ez nem csak a hős hadbajno­
kokat leveri lábukról, hanem eszétől is megfosztja az embert. 
Bánatot és szomorúságot kiűz csodaerejével a szívből. Varázs- 
melege kincsekkel s tudománynyal dicsekedtél! a szegényt és 
tudatlant. Rokoni és baráti viszonyokat egy pillanatban 'meg­
szüntet. Félékenyeket óriási bátorságra buzdít stb.‘ — A má­
sodik igy szála : .Erősebb ennél a király. Mert sem viz, sem 
száraz nem korlátozza parancsát. Nemzetek s népek szavát fo­
gadjak, s halállal vívnak; ha akarja, halmokat, erősségeket 
szétrombolnak. Életnek, halálnak uraöstb.' — Szólam kezdett 
ezután a harmadik, ki Zorobabclnek neveztetett. .Megismerem 
- - mondá — hogy erős a király, de erősebb annál az asszony. 
Mert asszony szüli a királyokat. Házát, hazáját elhagyja ember; 
aranyát, gazdagságát, nyugalmát, életét föláldozza sokszor egy 
asszonyért stb.' Mikor igy, bizonyításával győzni látszott Zo- 
robabel. elannyira, hogy a tanácsnokok egymás szemeibe néz­
nének, folytaik szavát és mondá:,Van mégis ennél valami erő­
sebb.'- Halotti csend fogta el erre a gyülekezetei; s vágyva várta 
kiki ennek fölfedezését hallani, a bírák szemei Zorobabel aj 
kán függtek. O pedig komoly méltósággal szóla: ,Mindenek fö­
lött erős és győzedelmes az igazság. A borital, a királyi hala 
lom, a nők delisége sok fogyatkozással elegyek és muléko- 
nyak, mint minden a világon, a múlandóság ezen hazájában ; 
de az igazság növekedik, és idővel mindinkább fényeskedik. 
Előtte rejtve semmi sem marad; öt semmi erő meg nem győzi; 
személyeskedést nem ismer; szegénynek, boldognak, jónak, 
gonosznak egyiránt szolgál; tökéletes, örökké dicsőséges 
az igazság.' — ügy van! - egy ajkkal egy lélekkel összhan­
gul ag szúláuuk Dárius és itélötársai.“

Ha ezen tanácskozásban nekem is szavam lehetett 
volna : mindennél még erősebbnek, és a főidőn legerősebb­
nek a helyes imádságot állítottam volna ; mert ez nem a 
szegény, könnyen eltántorítható embereket, hanem magát a 
hatalmas. örök végzéseiben változhatlan Istent győzi meg.
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Fölhozhatnám a szcntirásból, hogy mikor Isten választott 
zsidó népének bálványimádásra! vetemedését tapasztalta: 

Látom — szóla Mózeshez — hogy ez kemény nyakú nép. 
Azért hagyj engem, hogy fölgerjedjen haragom ellenok es 
eltöröljem Oketu ')• „És kimondá, hogy elveszti Okét, ha Mó­
zes az 0 választottja nem állott volna a rés előtt (.nem 
kérte volna az Urat), hogy elfordítsa az ö haragját, hogy el ne 
veszítse őket“ *). „És mcgengesztelteték az Uru 3). — Kiírhat­
nám Jónásról 4), úgy sz. Péterről =■) is, miképen azt a ezethal 
gyomrából, ezt pedig kemény fogságából szinten az imádság 
mentette meg; — vagy hogy miként lettek Izrael fiai Ama- 
lek f') Judith asszonya vitéz Holofernes , Ezekias bzen- 
naherib ellen *) egyedül az imádság által győzedelmesek. 
Ekkor azonban akaratom ellenére is igen hosszasnak kellene 
lennem Inkább a köztapasztalásra akarom a szives olvasót 
az imádság ereje és hathatóssága érdekében figyelmeztetni; 
mely a mily kézzelfogható bizonysággal kínálkozik e tekin­
tetben . egyúttal mindnyájunkat hatalmasan ösztönöz, hogy 
szivünk- s elménknek a minden jók Adójáhozi fölemelésében
soha el ne restüljtink. . .

Pár hónap óta hallottunk már az újságok utján ke­
serves panasz szavakat emeltetni a mostoha időjárás ellen. 
Sőt idehaza is ; alig köszöntötte uton-utfélen keresztényhez 
legillendöbb módon, „Diesértessék a Jézus Krisztusu-sal szom­
széd a szomszédját, egyik jó ember a másikat, a besze 
mindjárt arról fűződött: „ha az idő még sokáig így tart, 
ha eső helyett szUnetlcniil havazik és fagy, b-zzeg üresek ma­
radnak pinezéink, kamráink stb.“ — Voltak mégis, nem lehet 
tagadni, kik a felette aggódókat szépen tudták vígasztalukig 
meginteni: hogy jó az Isten ; a benne bízók meg nem szegye 
Dűlnek örökké; ha táplálja ö az égnek madarait, a tengernek 
halait, — ha az ö atyáskodó gondviselése alatt a föld legpará­
nyibb férge sem vesz el: mennyivel inkább visel gondot leánk, 
saját képére és hasonlatosságára formált, amazoknál sokkal 
uernesb teremtményeire! Erős meggyőződésem lévén, miszerint 
az e-'vmást üzö események, világi tünemények folyamatára 
ébren figyelni ezni, azokat latolgatni, nem minden lelki haszon­
nélküli dolog, pontosan feljegyeztem, mikor virradtunk a ta­
vasz úgy szólván, első legkellemesebb,és töprenkedéseink nehéz 
fellegeit oszlatni kezdő napra. E nap május 8-ka volt. Epen c 
hétre estek édes anyánk, a kér. kath. anyaszentegyhaz os- 
szokásaként minden évben tartatni szokott keresztjárói- ajta-

° Veszed észre ugy e nyájas olvasó, mit akarok mon­
dani? Kimondom világosan. —- A keresztjáró-héten az egesz 
föld kerekségén elterjedt egyház mindenhol ugyanazon han­
gokban ugyanazon bizalommal s ugyanazon ezélból az 
én- földi' s örök javunkra szükséges adományiért és áldásaiért — 
nyög, sir, esdéklik. A látogatás ideje alatt a buzgósag foko­
zódik. — Szeretjük hinni, hogy megalázódon lelkek, torodott 
szivek könyörgései szállovak a mennyei Atya trónusához e 
napokban bűneinkkel méltán érdemlett ostormak kegyelmes 
eltávoztatása végett. És a Mindenható, kinek „áldozat a ke- 
ser"ö lélek , ki a töredelmes és alázatos szivet nem veti meg ■ ).

engedett az emberek szavainak (imádságának) - ,0), -az öt 
fölök akaratát megcselekedte, és könyörgéseiket meghall­
otta“ ")• _miként Áron, szolgálatunk pajzsával, az imád­
ságai, eílentálltunk a haragnak, és vége vettetett a veszede­
lemnek" '-). Méltán kiált fül tehát maga sz. Ágoston is: „Íme 
mily ereje van az imádságnak!... „Mikor Isten rontani akar 
valamely országot, elfogja kedves szolgáit, hogy ne imádkoz­
zanak érette.“ Vigasztaló szavai ezek egy sz. férfiúnak. — az 
imádság lelke még nem vétete t el tőlünk. Azért ne csügged­
jünk. Istentől még minden jót megnyerhetünk , csak igazan 
imádkozni meg ne szűnjünk ! V1 n 1 s 1’ erencz.

Katholikus hitélet

I, ip k. 3-2, 9—10. — -) Zsolt. 105, 28. — .’) Móz. II k. 32,
44. _ *) Jón. iöv. 2, 10—11. — ') Apóst. csel. 12, 5. — *) Móz. II. k. 17, 
11. _ ’j Jud.4, 13.— •) Izai. 37, 21. — ’) Zsolt. 50, 19. — ’“) Jós. k. 10, 
14. _ ") Zsolt. 144, 19. — ”, Bölcses. k. 18, 21.

Kalocsa, május 10. A hol gyöngébb és tisztább a szív, 
ott az események hatása mélyebb és az öröm is nagyobb. Ezt 
tapasztaltuk tegnap, úgymint Urunk mennybemenetele tinne 
pén azon lcánynöveudékeken, kik a „Mi-Asszonyunk -rol neve­
zett szegény iskola-nénék vezetése alatt levő iskolákban az első 
szent áldozásra bocsáttattak. Ezek, a jó szülök gondoskodásá­
ból csinosan felöltöztetve s virágokkal fölékesitye, vonultak be 
a templomba a nagyobb iskolások közöl melléjük rendelt veze­
tők kíséretében. Elkezdődvén a szent mise, a kijelöltek külön 
térdelve az oltár előtt, buzgón hallgatták azt; miglen elérkez­
vén az áldozás ideje, röviden figyelmeztettek a szentséget ki - 
szolgáltató nt. hitoktatójok által, hogy a kit most magukhoz 
vesznek, az a világ legnagyobb jótevője. Mert ö az, kiről kér. 
szeut János monda: „íme az Isten báránya, ki elveszi a világ 
bűneit!“... Azért folhivá őket bánatra bűneik fölött, s különö­
sen, hogy újítsák meg keresztséül fogadásukat, és gerjedjenek 
a hit, remény és szeretet erényeire. Ezután a szólóval együtt 
leborulva az imádandó Oltári-szentség előtt, elmondották az ál­
dozás előtti imádságot, mely után, kezeikben égő gyertyát tartva, 
a Krisztus szent testét magukhoz vették. — A szent mise vé­
geztével újra emlékeztettek a nyert kegyelemre, s annak meg 
őrzésére buzditiattak. továbbá hogy most Jézussal együtt ma­
radjanak, azon Jézussal, ki a kisdedeket magához bocsátotta 
és megáldotta; mi úgy történik meg, ha gyermeki ártatlansá­
gukat "megtartani iparkodandnak. Miért is intésül fölhozatott az 
tinnepies ruha, melybe öltöztettek, miszerint szivüket is így 
öltöztessék mindig az erkölcsök tiszta köntösébe ; fölhozattak 
a fejőket koszoruzó virágok, miszerint életük kedves illatú le­
gyen mindig az Ur előtt, — föl az égő gyertyák, hogy ezekhez 
hasonlóan világosítsanak jó cselekedeteikkel. De Mária, az Is­
ten anyja tisztelete- és szeretetére is bnzdittattak, mint a kinek 
havában és pártfogása alatt e nagy jóban részesültek. Végre a 
szülök szólittattak meg, hogy emlékeztessék c nagy napra 
gyermekeiket. Most ismét leborulva az imádandó szentség előtt, 
a hálaadó ima elmondatott; mire áldást nyerve visszavonultak 
a tiszt, nénék vezetése mellett, a kikhez napról napra hőbb és 
bizalmasabb ragaszkodás köti e kis leány növendéke két. Emlék­
lappal megajándékoztatván, örömmel bocsáttattak el az Ur ne­
vében. ki hogy soha el ne hagyja őket, szivünkből imádkoztunk 
érettük. Jutalmazza meg az Isten a tiszt, nénék önfeláldozással 
teljes szorgalmát, s tegye fáradozásukat gyümölcsözővé ! Adja 
az éc hogy a kegyelemben részesült leánykák öröme mara­
dandó legyen, üdvös példájukkal vonjanak mindenkit azon asz­
talhoz, hol az igaz élet kenyere osztatik ! ..........

Nagyvárad, május Itt. Életkorának legelső jelenetei 
közé ki ne sorolná az első gyermeki áldozást, melyet még 1. 
Napoleon is fontosnak ismert el? E vallásos tény végeztetett 
az újvárosi egyházban e hó 12 kén a legszebb tinnepélyeséggel 
és buzgósággal. Jóllehet az már nem uj; de az avatott a vilag- 
eo-yház szent szokásai- és szertartásainak, miként a bölcs a 
természet nagykönyvének óriási úgy, mint parányi betűi szem­
léletéből mindennap ujabb és újabb gyönyört és bámulatra va­
lót lel - inig a járatlan könnyedén suuan a fölött el, mint min­
dennapi dolgon. S’iutoly tanulságos vallási nagyszerű tény bá- 
jolá el lelkeinket pünkösd iidvteljes ünnepen is, melyen kegyel­
mes püspökünk a bérmálás szentsége által mintegy S00-at ava­
tott föl Jézus bajnokaivá. Mily öröm volt szemlélni a szelíd ár­
tatlan kisdedeket — kikről az isteni Mester mondja: „Hagyja­
tok őket hozzám jönni“ — és emlékezni azon boldog korra, 
midőn mi is. megnőttek, az ég boldogságával lelkűnkben, t> a 
megelégedés örömével szivünkben részesültünk ezen, vilagrazo 
szellemi erőt kölcsönző ajándékban, mely világ végéig az egy­
házat s általa minket az isteni bitigazságok és üdv ösvényén 
biztosan kalauzol! A magasztos ünnepély 8 órakor vette kez­
detét, s már nagyméltóságn főpásztorunknak templomba lépté­
vel igen emelé az ajtatosságot a növendékpapság által Hegyes­
ben énekelt „Ecee Saccrdos magnus!“ Orömrepeso lelekke 
várta öt a nagyszámú buzgó közönség, hogy gyermekeit mmel 
előbb a Szentlélek templomává avattatni szemlélhesse. Ezen 
apostoli szent foglalkozást megható áhítattal délután egy óra-
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kor végzé be az Isten dicsőségéért lángoló kegyes alj ánk. Adja 
Isten, hogy az egyház hitbajuukaivá avatottaknak nevei írva 
legyenek az élet könyvében is! Ilézmenti.

Pozsony, májnshó 20-án, 1861. - Tegnap vala azon 
ritka üröm s magasztos ünnepély napja, mely a pozsonyi hivő 
népekre dicsőén fölvirradván, előttük őrükre elfelejthetet- 
ien marad. Ugyanis, kegyelettel tisztelt és szeretett, apostoli 
buzgalma fülszentelt püspök tir, V i b e r József ü méltósága 
) kegyelem nagy napján, mikorott égi fény világitá meg a föld 
kerekségét és rajta az embernek értelmét, mikoron az égi sze­
retet átkarolta az ember szivét, hogy átváltoztassa azt Isten 
szive szerint, és az ember viszont szerethesse Istenét, pünkösd 
ünnepén kezdé meg szent foglalkozását, hogy mindazokat, kik 
eddig a bérmálás szentsége által a Szentlélek malasztját még 
meg nem nyerték, szent hitünk lelke szerint az Isten országa 
dicsőítése és saját üdvük elnyerbetése végett fölavassa. Leirhat- 
lan valóban azon lelkesedés, mely e napon a hívek között kül­
sőt g is mutatkozott. Mára kitűzött idő előtt nagyszámú kér. 
néptömeg sereglett össze városunk ékes nagytemplomában, 
résztveendü a vérnélküli szeplőtelen áldozat felajánlásában; 
-zent mise végeztével ő méltósága a pozsonyi és a szomszéd 
plebániabeli hivő néptömeget erüsité meg a bérmálás szentsége 
iltal szent hitünkben, s Így a hit bajnokaivá avatta föl, kiket, 
mennyből lekönyörögvén rajok a r-zentléiek megerősítő mala.-zt 
iát. megáldva elbocsátott. Adjon a mennyei Gondviselés több 
ily jó és lelkes apostoli buzgalma föpúsztort, és terjeszsze ö mél­
tóságának becses élte folyamát még számos évekre, hogy buzgó 
apostoli működése által ezrek boldogulhassanak! A vakító hn 
ináiv pedi-'.meiy a pugányok s hitetlenek elméjét bori ja, envész- 
<zék el. tűnjék föl mind- akinek az evangélium vezérfény-csil- 
laga; ismerje meg minden lélek, hegy a bálvány semmi a vilá- 
_'on, és In-gy nincs más Isten, hanem csak egy, kit egyedül il­
let az imádás, dicséret és dicsőség! Szállja meg a vigasztaló 
•Szentlélek tü.iink elszakadt atyánkfiái szivét, hogy átlátva az. 
eretnekség és szakadás sűrű homályát, az egész katholikus vi­
lág édes örömére térjenek vissza az egy, igaz és üdvözítő auya- 
szentegyház kebelébe, melyen kivid üdv s boldogság nem léte­
zik. Mi pedig tartsuk mindig eszünkben, hogy most is, mi­
dőn még testünk romlandó sátorában élünk, a szentek polgár­
társai s az istennek háznépei vagyunk. Azért távol legyen 
tőlünk, kik a -zeniek polgártársai vagyunk, hogy belemerüljünk 
e földön a bűnük undok fertőjébe. 1 Ugyanis illenék a bűn­
nel beszennyezett lelek a tiszta lelkek közé, kik az Isten 
bárányát az egekben mindenhova követik y Hogyan illenék az 
Isten háznépéhez a tisztátalansággal fertöztetelt élet. holott 
Írva van, hogy Isten országába semmi fertözíetett he nem me­
het r Azért emeld föl szivedet atyámfia az Úrhoz, föl e nyomo­
rult világból és hiábavaló javairól a dicsőség lakhelye felé. a 
tiszta le.kék boldog seregére. Ott van a te kincsed, melyet Jé­
zus vérén szerzett, ott legyen tehát sz.ved is !

Horváth Ernő *).
Pécs, Máriahó 19. 1^61. Ma nevezetes ünnepet ül az : 

anyaszentegyház. nevezeteset a pécsi egyházmegye a város 
U-.70M lakosával együtt. E napon oszlatta el tizennyolc/ és egy 
negyed századdal ezelőtt a Fin Istentől megígért Szentlélek az 
esz homályát; e napon nyilvánította az apostoloknak az igaz 
tanokat, s feloldván nyelveiket, hirdettette a Mcgfeszittettet; i 
valamint c nap- n tette a hitet, remény t, szeretedet erőssé. E 
három isteni erénytől lelkesítve, körülövezve sietett a város 
apraja, nagyja ma már nyoicz érakor a nagy harang megkon- 
duiiakor a székesegyházba, hogy hallgassa meg az Ur Jézus 
egy ötven éves szolgájának miséjét. Ngs és fi. K r á I József 
püspöki helyettes, apát és kanonok ur, az erőteljes, öszbeborult 
tértin, mutatta be Istennek aranymiséjét. Megható volt szem­
lélni a ft. káptalan érdemes tagjait, kik az áldozó, 73 éves jó ur­
nák szolgálatot tettek. Ez ünnepélyes misén az érdekelt ft. urat 
apávzazárdánk növendékleányai örvendeztették meg jelenlé­
tükkel, kik. fehér magyar ruházatban, fejőkön koszorúval, és kö­
zökben az ártatlanság jelképével, fehér liliommal ellátva vették 
az áldást- Az evangélium után nt. ő z a u t e r Antal, átaián

* Előbbi levels kezünkből nem jutott : a többire majd idővel rá­
kerül még a eur. S z e r k.

kedvelt szónokunk taríottt érdekes beszédet. Papi áldozás után 
a papnövendékek és gyermeknövelde tagjai az Ur testét vet­
ték magukhoz, kik a szent mise végeztével az aranymisés ur 
által meg is áldattak. előbb a kanonok-társak s más papok ré­
szesülvén áldásában. Utoljára a zsúfolásig telt egyházban levő 
hívőkre terjesztve ki jótékony kezeit, rájuk fiinhangun, édes 
magyar nyelvünkön adá áldását. Terjeszsze Isten aranymisé- 
siiiiknck hosszúra becses életét! — Végre meg kell jegyeznem, 
miszerint kézvezetője ngs V i r á g Mihály kanonok ur volt, 
kit egykor az aranymisés vezérlett, midőn első áldozata zsen­
géjét Istennek bemutatta.

Sümeg, május 16. A magyar Sión főpapjai, a megdicstiiilt 
ősök hagyományos nyomdokait követve, a jótékonyság s ál­
dozatkészség minden nemét oly' szép mértékben gyakoroljak, 
hogy vallási közlönyeinknek alig van egy kiadott lapja, mely 
ezt nem tanúsítaná. így, csak e napokban találkoztak a „Katii. 
Néplap“ olvasói Ha ti o 1 d e r János veszprémi püspök ő excel- 
lentiája nevével, s már ismét jótékonyságának e_y uj állandó 
zálogát bírja a sümegi plébánia-templom. Ugyanis kegyelmes 
főpásztorunk s egyház-gyámurunk tapasztalva, mily lélek­
emelő a hívekre nézte a nagyobbszeril harang ünneplés szó­
zata, s ezenfölUl a sümegi számos s szép kaih. nyáj iránt Isten 
után gyöngéd atyai figyelmét is tanúsítandó, a piebánia-tem- 
plom számára egy 12 mázsás harangot üi.teiett. mely ö excel- 
lentiájának névnapján a nagyszámú hívek örüninyilvái.itásai 
között a toronyba fölvon:.tolt. Gyermeki édes kivé; csisággal 
lestük a megkmidulás perezvt. ■- midőn a szokott Szent János- 
ajtatosság megtartására délután öt órakor csengő, komoly, a 
többivel összeolvadó hangon először iulvözlé s szólitá a híve­
ket : örvendezénk az Urban, előtte őszinte hálacrzelcmmcl ese­
dezvén, hogy a jó föpúsztort és atyáikig gondoskodó gyám- 
urunkat sokáig boldogul éltesse, s vegye érvkor jótéteményei 
hű jutalmát mennyekben! A városi tanács elismerő vallásos 
kegyeletének szép tanujelét adta. midőn közgyűléséből ö ke- 
gyelmességének köszönő feliratot szavazott. F.

Tróczonfalva, májusban. Vidékünk egyik legnépsze­
rűbb búcsúját ünnepeltük Erdő-Horvátiban. Menüé in­
kább szorongattunk a kereszténység fiipásztora, nyája .urnái 
nagyobb hévvel karolja szent hite magasztos jelvényét, üdve 
diágalátos eszközét - a keresztet, a hitetlenek eme gúny-tár­
gyát. a hívük ürömiét, vigasztalását, mely nek föltalálása napját 
a kellemetlen id - daczára is ősi buzgésággal, szép keresztény 
kitailássál ülte meg. Mi, kik Megvált-' nkat imádva szereljük, 
válts;! unk eszközéi, a keresztet is illő tiszteletben tartjuk azon 
jó gyeru.ekekhez ! asonlólag kitt őseik öltözéke, nrczképe s 
egy éb emlékei iránt kegyeleted tisztelettel vis itetnck.A fát ak 
hüves árnya alatt édestini piheni ki a vándor utifáradalmait : 
az üdvösség hazája felé vándo rló keresztény is a szent kereszt­
fa bitébe rakja le életlerheit, nyomásait. s a kereszt enybadó 
árnya alatt édes a pihenés ; a keresztény türelemben dicsőül meg 
a szenvedés. . . Kár. hogy a Int siti ajtatosság lelki örömeit 
teljesen eldőlni akarók nagy számát egy két gyóntat- nak ke-ile 
ellensúlyoznia. Az idő * az emberek csalódásaival . . . keblem­
ben. szoltoki tisztem magasztos hivatása érzetével léptem föl a 
gyóuószékrüi a szószékre, honnan az engt met is annyira ér- 
de-kl-i szenvedések türelmes elviseléséről jól esett prédikál­
nom. Szivem vonzalma, de legkivált az emlékünnep, a kereszt­
nek. vagy is a szenvedésnek ünnepe késztetett a .béke tűrésről' 
szolaltom . hogy azon érze.mekct, mik bennem e keresztényi, 
sőt isteni erény iránt honolnak, a hívekben is fölkeltsem; 
hogy lia bejönnek a szenvedés napjai, fülkerekednek a kísértet 
szilajon dúló szelei, az élet tengere fölzajlik, s a keserűség és 
fajdalom hullámai közt hányatott szivünk kis sajkája végel- 
merülés pontján lesz. el ne csüggedjünk. Az ajtatosságnak 
többi részeit a tolrsvai plébános, nt. Pram er Alajos ur egy­
házi segédlet mellett végezte.— Az ünnep nagyságát, fényét 
emelő diszlövések jól vették ki magukat. A szives magyar el­
látásban magát senki által felülmúlni nem engedő paptársnnk, 
nt. Szendrey István plébános ur szívélyességéért vegye ba­
rátságos köszönc-tlinket; önzetlen szeretetével még sokáig bol­
dogítson minket. Egyik örömnap a másikat váltja fel; szaporo­
dik az Isten országa, — a tróczonfalviak igénybe vették a zöld 
farsangot. Csaknem egészen elszoktam már az esketés kötél-
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métöl. Az évtizedes zaklatások megszorításai nyomasztólag 
hatottak a házasulandókra is. Én, ki híveim szomorúságában 
osztozkodtam, engedve a bizalmas meghívásnak, örömeiben is 
részt veszek olykor-olykor. . . Jámborabb híveimet megjelené­
sem által szoktam kitüntetni; alkalmam van ilyenkor házi éle- 
tök rendszerébe pillantani s a tapasztaltakat annak idejében 
lelki javukra fölhasználni. Mar maga, a keresztalakban térít­
tetni szokott asztal, s az evés előtt s után állva, érthetően és 
közösen elmondatni szokott könyörgés példaadásul megjegyzés- 
remélté. Itt a házasulandó jóelöre gondoskodik, hogy a zsidó 
borára ne szoruljon. A megtakarított, szüretkor áruba nem 
bocsátott bor a házasságra! kilátásnak a jele. Egy menyasz- 
szunyt és vőlegényt megillető fény- és pompával megy végbe a 
menyegző. A szivviditó hurok vigalmas hangjai, az örömnap- 
nak szórakozásai közt is egy fájó emlékezet . . . busitúlag bu­
tiét rám s mindazokra, kik az egy év előtt szerencsétlenül leéget- 
tekre gondoltak vissza. A ház-sorok, mik néhány hóval sirás- 
és jajveszékeléssel, most öröm- és vigsággal teivék. A honnét 
és a 'kitől a csapás, onnét és attól az áldás; melyre a kérész 
tény türelem és megnyugvás szokta az embert leginkább érde- 
mesiteni. Átalános, mindent átkaroló erény tehát, az Isién 
gondviselésében erősen, ingadatlanul bízni, magunkat szent 
akaratjára hagyni, ő benne megnyugodni. Ki erről megfeled­
kezik, nem csodálom, ha lelke végkép ellankad. De ha szive a 
hitnek köteléke által lesz az Istenhez csatolva: ama szeretet, 
mely benne lángolt boldog napjaiban, lángolni fog, habár a 
szerencsétlenség föllegei c-lboritják. A tiszta tűz, mely keblé­
ben égett, a balesetek zápora közt sem alszik el Ama vonza­
lom, mely mindig fölfelé emelkedett, a csapások terhe alatt 
sem szakad, nem szűnik meg. Hűsége rendithetlen mind jó, mind 
bal állapotban. .Szivet mindenkor kész áldozatul bemutatni ; 
bár f. léje az isteni jóság fénye tündököljön, avagy a rövid éj­
szakának sötét fátyola az Isten atyai arczát elfödje : hűsége 
rendithetlen , mert az Istent nem bérből, nem kedvezéseiért, nem 
áldásaiért, de önmagáért tisztán szerette. Életében soha sem 
iugadoz; kész akár az öröm, akár a fájdalom áldozatát bemu­
tatni. ,,Ki fog minket elválasztani szeretett Istenünktől? - 
kérdi a nagy apostol — nyomorúság? szorongatás? éhség? 
kanf y___1-’ Biztos vagyok, hogy mindezek nem fognak elvá­
lasztani.“ Híveimet, kik példás türelemmel viselték a csapáso­
kat s Isten jóvoltából a nyomor és Ínség nyavalyájából ismét 
föllábadtak) az ég kegyelme áldás és jólétben tartsa s a sze­
rencsétlenségnek még árnyékától is o\ja meg!

Boros-Jenö Aradmegye), május 5-én 1801. A mily 
lelki örömet nyújt nekünk a közkedvességü ..Katii. Nep- 
lapu-ban számos nagylelkű katholikusok jótékony és nemes 
tetteinek tudomásunkra juttatása: ép oly édes élvezetet aka­
runk nyújtani mi is katli. testvéreinknek az által, ha okét mi is 
ily kedves hírekkel megörvendeztethetjük. Varosunknak 1858- 
dik évi"' nem volt rendes temploma; csupán egy szerény, kis­
ded s egyszerű kápolna, mely régibb időben török mecset vala, 
szolgák az istentisztelet helyéül. E hiányon a nagylelkű, jóté­
konyságáért vidékünkön határtalanul tisztelt özvegy A e z é 1 
Sándorné, szül. 0 t 11 i k Anna ő nagysága segítendő, a buzgó 
hívők lelki vigasztalására az említettem évben szent István 
első keresztény királyunk tiszteletére nagy áldozattal csinos 
ti nrplomot emeltetett, s mely báró A c z é 1 István es A c z é I 1 e- 
ter ó nagyságaik kegyes hozzájárulásával pompás öltözetek­
kel, ékes képekki 1 s egyéb díszes készletekkel elláttatok; nem 
sokára meg fog érkezni az uj orgona is. melyet nem rég meg­
rendelni kegyeskedtek. Van továbbá városunknak egy szegény 
ápoldája s véle összecsatolt kórháza is. melynek alapítását cs 
föntarlását a kerületi községek segélyezése mellett a foutisz- 
telt kegyuraknak kell köszönnünk. Legközelebb és pedig má­
jus 4 én plébániánk egyik fiókközségében, ngs A e z é 1 Peter 
uv birtokában, Síkul á n, egy nagyobb egyházi ünnepélynek 
vulánk tanúi. E nap ment végbe, a kastély kápolnájában tar­
tatott szent mise után. ő méltósága által a határban folallitta- 
tott ékes s több mint C00 a. ér. forintba került kókereszt meg­
szentelése az igen tisztelt úri család, a gazdászati tisztek és 
több más jámbor hívek jelenlétében. A szertartást it. 1 fe in er 
József esperes ur, mint városunknak köztiszteletben álló plébá­
nosa végezte, ki a sziveket módfelett megható beszédet tar­

tott a keresztről, mint vezérünk- és oltalmunkról. Lelki örömmt 1 
eltelve vevénk búcsút Sikulától, azon jó kívánattal, hogy a Min­
denható áldja meg lelki-testi áldásokkal úgy a kegyes alapi 
tót. mint városuuk templomának, kóvodájának nagylelkű ala­
pítóit és jótevőit, s éltesse őket érdemdús lelkészükkel együtt 
szent vallásunk díszére s édes hazánk javára!

Vajda Nép. Jáuos, néptanító.

Különfélék.
_ p e s t e n. a belvárosban és József-városban a Szent-

László-Társulat egyházközségi bizottmányai már megalakultak, 
óhajtandó, hogy az ország többi egyházközségeiben is bízott 
mányok az alapszabályok nyomán mielőbb szerveztessenek.

— Várallyai Ha nlik György bibornok-érsek ö cminen- 
tiájának jnbilaenma Zágrábban folyó bo 12-kén lön megünne­
pelve. Ö eminentiája, közsajnálatra, lábai miatt akadályozva 
volt a disz-szertartást személyesen végrehajtani, s helyette 
K r a 1 j prépost tartotta a nagy-misét. A polgári és katonai ha­
tóságokon kivid a bán ö excja is jelen volt, ki a roppant szám 
mai látogatott mise után ö eminenliáját saját és az összes ha- 
tóságok nevében üdvözölte. Az ünnep előestéjén, kivilágításon 
kívül, a polgárság nagyszerű fáklyás-zenét rendezett. (Siirg.)

— I) a n i e 1 i k János ez. püspök ö méltóságát fulyu bo 
lö kén, mint névünnepének előestéjén, az egyetemi dalárda 
Eltér karnagy vezérlete alatt dalestélylyel tisztelte meg.

— Pan n on begyen folyó hó 7-én tartá meg ritka iin- 
I nepélylyel arany miséjét nt. Czinár Mór, sz.-benedek- 
! rendi áldozár, a magyar Akadémia lev. tagja, Ferencz-József- 

vcud lovagja, a főapátsúgi könyv- és levéltár őre, a tizent-Ist- 
I van-Társulat által kiadott, Fuxhoffer-féle Monasteriolo- 
I giának átdolgozója.

- Templomszentelés. A csepeli újonnan épült 
I községi templomot pünkösd vasárnapon szentelték töl számos 
1 meghívottak jelenlétében. A néhány év előtt árvíz által elpusz- 
' tűit egyház most császári adomány folytan újra hcly'rc van 

állítva/A tömör, tágas épület antikhoz hajló modorban van 
tartva s a szép torony messzire a vidék tőié emelkedve, Pestről 
is könnyen látható. (Síiig.)

— A pécsi egyházmegyének 1*61. évre kiadott név- 
könyve szerint van a megyében : 10 valóságos, ti tisztelet­
beli kanonok (közölök egy meghalt); 275 áldozár (három meg­
halt, három fölszenteltetett); G4 papnüveudék (egy fölszen- 
teltetett, de egy bevétetett ; két szerpap (fölszente.tettek ; 10 
gyermek-intézetbeli növendék; 501,861 lélek, közöttük 359,274 
romai katho ikus.

— Becsben bárom kerületben létezik legényegylet: 
a fő-vagyis törzs-egylet Gumpendorfbau (9. sz. a.), az első 
egylet-osztály a Lipótvárosban (Ilarang-utcza^ 434. sz. a.X a 
második osztály az országúton (Tükör ntcza 77. sz. a.i. Mind 
a három kerületben az egylet czéljainak megfelelő nagy hely; 
ségek vannak kibérelve. Az austnai birodalom Becsesei együtt 
64 legényegylettel bír; ezek közöl Alsó Austriára 10, Felsö- 
Austríára lő, Csehországra 3, Morvaországra i s Sziléziára <>, 
Magyarországra 7,Steierországra 7, Tirolra 7 urarlberggel együtt 
i) Salzburgra 3, Kariuthia , Karniolia-. Horvátorszagra és 
Galíciára cyv egy egylet esik, az illető tartományi fővárosokba!.. 
Austrian kivid a legényegylet Éjszak-és Déli-Nvuictorszagou is 
ci van terjesztve; van Seiivveizban, Belgiumban és Fram zia. r 
szádban, Amerikába is átültettetclt, valamint Europa legszél­
sőbb keletrészén is Bnkurestbe bevitetett, úgy hogy jelenleg 
t;,bb mint 300 egvlet léiezik, melyekben nem csak a bedoldi 
iparosok élvezik az egylet jótéteményeit, hanem azokban az 
oda vándorló legények is részesittetmk. ha c czelra készít- tt 
s gyakorlati vándor-szabályokkal ellátott könyvecske agai 
mint. ajánlásra méltó egylettagok magukat igazolni kép sek. 
A nagyobb egyletekkel többnyire összekapcsol vak legény szai 
lodák is, melyekben a vándorló legények testvéries vcndegsz.e 
rctcttvl fogadtatnak, s ápolásban részeltetnek. _

Törökország. A bolgárok görög-egyesiilt uj ers -k< 
fölszeutcltetcse után azonnal hazájába visszatérem!. Az o ki 
neveztetését e nemzet egyházi főnőkévé iiuvös siker tog a ki 
sémi. Épen most állíttatott föl Adriaimpolban egy u.issio, s a
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bolgár lakosok lelkesült örömmel fogadók a görög-egyesült 
missionariust. ki a görög-egyesültek istentiszteletének szabad 
gyakorolhatása végett kellő kormány-rendeletekkel ellátva, oda 
küldetett, hogy a missé nak vezére legyen s a bolgárokat pol­
gári tekintetben is a görögök törvénykezése áléi fölmentse. Az 
„Ariimmá" czimü lap levelezője Konstantinápolyból, april 3-ról 
ezeket Írja még : „Várna, Viddin, Salonich, Monastir városok­
ba! s Bolgárország más nevezetesebb helységeiből is igen ör­
vendetes híreket veszünk, és hacsak módunkban állana ott 
mindenhova hittérítőket küldeni s központi n issiúkat fölállí­
tani. a nép ragaszkedásáról biztosítva lennénk. Az eftéle költ­
ségek fedezhetésére a kath. Europa segélyezése volna szüksé­
ges. E ezélból az említett levelező fölkéri az „Armenia szer­
kesztőjét. hogy szélesen elterjedt lapját a missiúk részérei, ke­
gyes adományok gyűjtésére nyissa meg ; mire már pápa ő 
szentsége, daezára szűkösködésének, jelentékeny összeget aján­
lott föl.

Fázisból vett hírek szerint ott már is egy bizottmány 
alakult az oratorianusok elöljárója, Felelőt atya elnöksége 
alatt, s adakozásra hívta föl a francziaországi katholiknsokat 
a bolgár missiók részére.

— Éj szakamerik a. A Sz.-Vineze-apátság Wimmer 
Bonifáez apát kitűnő vezetése mellett folytonos virágzásnak 
örvend, s tagokban szaporodik. Február 2-án egyszerre lő ifjú 
vette föl sz. Benedek szerzetének ruháját Közöttük három ifjú 
13 éves vala. kik örömtől sugárzó arezczal járulván az Ur ol­
tárához. világi öltönyeiket levetették. íme itt közei állunk az 

kor- és azon szokáshoz, melnyél fogva a -ztilök által gyer­
mekeik . mint egykor Sámuel, az Urnák fölajánltatnak (obla- 
tus-ok s szerzetes ruhába öltöztetnek. Ez tapasztalható még 
Romában is, hol több szerzetes rend ifjú növendékeit szerzetes 
ruhában járatja. kik aztán nagyobbrészt törvényes koruk 
elérése után a fogadalmakat leteszik. Sz.-Vinezében jelenleg 
33 ily növendék van, „ három évig classiens tanulmányokkal 
foglalkoznak ; mire a noviiiatns következik , melynek befejez 
tével a rend tagjaivá avattatnak, s tanulmányaikat folytatják.

— A Jézus szent szivéről nevezett testvé­
rűiét. A Jézus szent szivét illető ajtatosság oly régi, mint 
maga az egyház, s Franeziaországnak jutott osztályrészül, azt 
1675-ben nyilvános istentiszteletté emelni, azonban csak a 19-ik 
században árasztá szét különös áldását a hívőkre az egész 
földkerekségen. Romában 1-01-ben január 14 én néhány áldo- 
zár az akkori bibornok-helyettes 8o magiiá tói szabadal­
mat nyert a Jézus szent szivének imádására testvérületet ala­
pítani'egyházukban (az Istenanyának ad F i n e a m nevezetű 
templomában. Tiberis partján). Ezen szabadalom VII. Fiús pá­
pának brevéje által 18U1. martius 7-én több búcsú engedélye­
zésével lámogattatott, s 1803. január 25-én a testvérület fötar- 
snlattá emeltetett, azaz : teljhatalommal fölruháztatott hason- 
nemli testvérieteket, melyek Romában vagy másutt alakulná­
nak. kebelébe fölvenni. Minek következtében a Jézus szent 
szivét illető ajtatosság bámulandó sebességgel ekerjedett, agy 
hogy 1SU.3—1-22-ig 1962, 1822—1841-ig pedig nem kevesebb, 
mint 2034 fiók-testvérület keletkezett. Ez időtől f >gvu e társu­
lat terjedése sokkal jelentékenyebb lön. s mai nap a föld min­
den részén lakó keresztények között több millió tagot számlál.

Falusi tanácsadó.
194. Gyakran történik, hogy migaz arez mosolyog, azalatt a 

szivbe-n a kínnak lángja lobog. A bűnös másokat igen, 
de magát meg nem csalhatja.

195. Nyugtalanul vágyódik szivünk a biin után. s ha el van kö­
vetve, újólag nyugtalankodik, bánkódván, hogy elkövette.

196. Oh ha láthatnád előre a bűn szivkinzó keserű következé­
seit, félnél a legparányibb bűnt is elkövetni 1

197. Károsabb néha a fának a gyökerén rágódó kis féreg, mint 
a zúgó zivatar: egy forró bűnös vágy szivedben több kint 
okoz, mint bármily súlyos keresztek.

198. Atya! ki gálád tetteiddel Isten szent tekintélyét gázolod, 
mikép várhatod, hogy gyermekeid a te szülői tekinté­
lyednek hódoljanak ?

Szent-lstván-Társulíili ügy.
Szent-István-Társulati rendes tij tagok:
Festen: Kopp élv Ftilöp nagykereskedő; Ben kő 

Dániel gazdasági tanácsos.
Kalocsai érseki megyében: a pretrovoszellói ol­

vasó-egylet. , . ...
Csanádi egyházmegyében: Stockinger Mór

ügyvéd és orsz. képviselő. ,
Erdélyi egyházmegyében: I vaskó Mihály 

hittanár Sz.-Ujvárt; Müller József orvos Csik - Szeredén; 
Szöcs Imre lelkész Csik Sz.-Mihalyban.

Bécsben: Beg a la Sándor; Tót h Sandorno,_ szül. 
V ö r ö s Luiza : KöcsiHorváth Sarolta ; Knittel Szalér 
Sz.-Kereszten.

Hönyvhirdetés.
Emieh Gusztáv könyvkiadó-hivatalában Festen (Ba- 

rátok-tere 7. sz. 1 em. megjelent, s általa minden hiteles könyv­
árusnál még folyvást kapható Imakönyvek:

I. „Hit, Remény és Szeretet." Imakönyv nnvelt 
keresztény katholikusok szamára. Szerkeszté Sujánszky 
Antal áIdőzár. 408 lap, szép fehér papíron, tiszta,könnyen ol­
vasható betűkkel, s két aczél metszettel díszítve. Ara: aranymet­
szés!! finom bőrkötésben, tokban 2 frt 20 kr; aczél csat- és ke­
reszttel 2 frt 75 kr.; ezüst feszület- és aczél csattal 3 frt; dí­
szes ezüst feszület- és ezüst csattal 4 frt 40 kr.

II. „Szentelt Hango k.“ Ima könyv mivolt katholiku- 
sok számára. A legjobb kútfők szerint rendezte A lfonsz A. 
361 lap. szép fehér papíron tiszta könnyen olvasható betűkkel, 
két aczél metszettel. Kapható ugyanazon kötésekben és ugyan­
azon áron, mint a „Hit, Remény és Szeretet.“

III. „Minden bölcseség kezdete az Isten fé­
lelme." Imakönyv a mindkétnemü korosabb katholikus ifjúság 
számára. Münster Renát után, Sujánszky Antal. 16-od rét, 
213 lap. Ára: arany-metszésit finom bőrkötésben, tokkal 1 frt 
40 kr.; aczél vsat- és kereszttel I frt 90 kr.; ezüst feszület- és 
aczél csattal 2 frt 20 kr.

Adakozások.
A Szent-Iství n-T ámulat által Pesten ezerzen- 

d ö házra:
Ngs és ft. S c h m i cl t Szörény iskolai tanácsos ur Budán egyszer 

mindenkorra 20 frt au. ért.
A pesti növendékpapi ág magyar egyházirod. iskolája 10 frt a. ér.
Tek. Tamer Antal ur 5 frt. au. ér.

A S z. e n t-I. ászl ó-Társulat részére:
Nagvkéri Scitovszky Kor. János bibornok herezog-primás ö 

eminentiája 2 db magyarországi földtehermentcsitési kötelezvényben 
2000 irtot.

Szaniszló Ferencz nagyváradi 1. sz. püspök ü exja egy 
állam és egy magyarországi földtehermentcsitési kötelezvényben 200 fi t.

Ngs és ft. Schmidt Szörény iskolai tanácsos ur Budán 20 frt

Helyreigazítás. A .Kath. Néplap“ múlt 21 ik számában, a 
166-ik lap második hasábjának 9-ik sorában „in i d ö n“ helyett „m c c- 
1 ö 11,“ ugvane lap s hasáb 12-ik sorában „filléreit“ helyett „fil­
léreinket:“ továbbá a 167-dik lap első hasábjának 23-ik sorában
„kiálltviszonyaink“ helyett „kiállt viszontagságaink
olvasandó. ______
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